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БІОТЕХНОЛОГІЧНІ МЕТОДИ ОЧИЩЕННЯ СТІЧНИХ ВОД 

 

Анотація. Стічні води, особливо неочищені, містять велику кількість 

патогенних вірусів, бактерій, мікроскопічних грибів, протистів та інших 

паразитичних тварин. Проблема забруднення поверхневих вод скидами 

неочищених стічних вод є надзвичайно гострою і може стати причиною 

виникнення надзвичайних ситуацій у зв’язку з епідеміологічною небезпекою у разі 

збільшення інфекційної захворюваності населення внаслідок рекреаційного 

водокористування. Біотехнологічні методи очищення стічних вод стають все 

більш перспективними у сільському господарстві та агропромисловому 

комплексі. 
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Сучасні проблеми забруднення навколишнього середовища та погіршення 

якості стічних вод у сільському господарстві та агропромисловому комплексі 

потребують надійних і стійких методів очищення. Біотехнологічні методи 

очищення стічних вод стають все більш перспективними в цьому контексті.  

За даними Environmental Protection Agency (EPA) [10], у 2022 році було 

впроваджено біотехнологічні методи очищення стічних вод у 30% 

агропромислових підприємств, що призвело до зниження забруднення водних 

ресурсів на 15%. Проблема забруднення поверхневих вод скидами неочищених 

стічних вод в невеликих містах з відсутністю каналізаційних мереж є 

надзвичайно гострою і може стати причиною виникнення надзвичайних ситуацій 

у зв’язку з епідеміологічною небезпекою у разі збільшення інфекційної 

захворюваності населення внаслідок. 

Мета очищення промислових стічних вод - видалення розчинних і 

нерозчинних компонентів, елімінування патогенних мікроорганізмів і 

проведення детоксикації так, щоб компоненти стоків не завдавали шкоди людині, 

не забруднювали водоймища. Бактерії роду Pseudomonas практично всеїдні: 

можуть утилізувати нафталін, толуол, алкани і інші сполуки. Виділені чисті 

культури мікроорганізмів, здатні розкладати специфічні фенольні зʼєднання, 

компоненти нафти в забруднених водах. Мікроорганізми роду Pseudomonas 

утилізують інсектициди, гербіциди та інші ксенобіотики. Генетично 

сконструйовані штами мікроорганізмів в майбутньому зможуть вирішити 

проблему очищення стічних вод і ґрунтів, забруднених пестицидами та іншими 

антропогенними речовинами. 

Азотовмісні зʼєднання (білки, амінокислоти, сечовина) можуть бути 

видалені в біологічному процесі денітрифікації - нітрификації. Біологічне 
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видалення азоту і фосфору, що є причинами евтрофікації (заростання) озер і 

каналів, знаходиться у стадії експериментів [3]. 

Важкі метали затрудняють біологічні процеси очищення стоків і негативно 

впливають на флору і фауну. Природні штами мікроорганізмів не завжди можуть 

бути використані для накопичення цих металів через значну їх токсичність. 

Проте, є білок вищих організмів - металотионеїн, який активно звʼязує важкі 

метали. Ген, що кодує синтез мишачого металотионеїна, клонований в бактеріях, 

відкриває можливість отримання білку у великих кількостях з використання 

іммобілізованих бактерій і його використання для сорбції і екстракції важких 

металів. 

Очищення стічних вод – це система методів, що викликають руйнування або 

видалення з них присутніх речовин, а також патогенних мікроорганізмів. В 

процесах природного самоочищення водойм у більшості випадків речовини, що 

надходять із стоками, піддаються руйнуванню, в ході якого структура, 

властивості і концентрації речовин змінюються в часі і просторі. В результаті 

вода набуває вихідних властивостей. Таким чином, водоймища в певній мірі 

відіграють роль природної очисної споруди [5, 9]. 

Схема очищення стічних вод залежить від багатьох чинників. Вона 

передбачає максимальне використання очищених стічних вод в системах 

повторного водопостачання і мінімальне скидання стічних вод в природні 

водоймища. Для очищення стоків застосовують декілька типів споруд: локальні 

(цехові), загальні (заводські) і районні (міські). 

Локальні очисні споруди призначені для очищення стоків безпосередньо 

після технологічних процесів. На локальних очисних спорудах очищення 

проводять перед подачею їх в систему повторного водопостачання або в 

загальнорайонні очисні споруди. На таких установках зазвичай застосовують 

физико-хімічні методи очищення (відстоювання, ректифікацію, екстракцію). 

Загальні очисні споруди включають декілька ступенів очищення: первинну 

(механічну), вторинну (біологічну), третинну (доочищення) [1]. 
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Біологічний метод очищення заснований на здатності мікроорганізмів 

використовувати як субстрати присутні в стічних водах речовини, особливо 

органічного походження. Переваги даного методу полягають у видаленні із 

стоків широкого спектру органічних і неорганічних речовин, простоті технічного 

забезпечення і протікання самого технологічного процесу, при невисоких 

експлуатаційних витратах. Для реалізації методу необхідні значні капітальні 

вкладення для будівництва очисних споруд. В ході очистки дотримуються всіх 

технологічних режимів, враховують чутливість мікроорганізмів до високих 

концентрацій забруднювачів. Тому перед біоочищенням стоки розбавляють. 

Крім того, в камерах з активним мулом знаходяться численні бактерії, які 

утворюють пластівці активного мулу та беруть участь у процесі очищення 

стічних вод і біодеградації органічних речовин, наприклад, бактерії наступних 

видів: Achromobacter, Acinetobacter, Alcaligenes, Bacillus, Beggiatoa, Chlorobium, 

Flavobacterium, Leptothrix, Micrococcus, Nitrobacter, Nitrococcus, Nitrosococcus, 

Nitrosolobus, Nitrosomonas, Nitrosospira, Nitrospira, Nocardia, Pseudomonas, 

Sphaerotilus, Spirillum, Thiobacillus, Thiothrix, Zooglea. 

У стічних водах кількість бактерій коливається від 106 до 1010 КУО/1 мл 

(КУО – колонієутворюючі одиниці). Хвороботворні бактерії, як і природна 

мікрофлора кишечника людини і теплокровних тварин, не розмножуються в 

технологічних лініях очищення стічних вод через занадто низькі температури. 

Переважна більшість цих мікроорганізмів знищується протистами, що 

знаходяться в активному мулі, або частково видаляється на стадії механічного 

очищення та відстоювання разом з осадами на етапах біологічного очищення. 

Однак видалення і знищення яєць паразитичних гельмінтів зазвичай 

здійснюється в процесі осадження, бродіння, висушування або спалювання. На 

різних етапах очищення стічних вод можна зменшити кількість мікроорганізмів 

до 90-99% [4, 11].  

Лише ефективне усунення мікроорганізмів, які природним чином 

зустрічаються в стічних водах, і хвороботворних мікроорганізмів у зоні очисних 
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споруд гарантує відсутність забруднення води чи землі, а також є шанс для 

можливого використання осаду стічних вод у сільському господарстві чи 

рекультивації землі. 
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ПСИХОСОЦІАЛЬНОЇ ПІДТРИМКИ ВЕТЕРАНІВ І ВНУТРІШНЬО 

ПЕРЕМІЩЕНИХ ОСІБ  

262 



ОСВІТНЬО-НАУКОВІ ІННОВАЦІЇ У СФЕРІ БІОЛОГІЇ, ЗБЕРЕЖЕННЯ ЗДОРОВ’Я ЛЮДИНИ ТА ПСИХОСОЦІАЛЬНОЇ І ФІЗИЧНОЇ РЕАБІЛІТАЦІЇ  14.11.2025 

 

422 

Савущик Анна, Воробей Ілона ПАРТНЕРСТВО СОЦІАЛЬНИХ І 

ГРОМАДСЬКИХ ОРГАНІЗАЦІЙ ЯК РЕСУРС РОЗВИТКУ ІНКЛЮЗИВНОЇ ОСВІТИ 

ТА ПСИХОСОЦІАЛЬНОЇ ПІДТРИМКИ 

267 

Савущик Анна, Котисько Вікторія СОЦІАЛЬНА РОБОТА В УМОВАХ 

ВОЄННИХ ВИКЛИКІВ: УКРАЇНСЬКИЙ ТА ЗАРУБІЖНИЙ ДОСВІД 

ПСИХОСОЦІАЛЬНОЇ ПІДТРИМКИ І РЕАБІЛІТАЦІЇ 

271 

Савущик Анна, Радчук Мар’яна ШТУЧНИЙ ІНТЕЛЕКТ У СОЦІАЛЬНІЙ 

РОБОТІ: МІЖ ІННОВАЦІЯМИ, ЕТИКОЮ ТА ГУМАНІСТИЧНИМИ 

ЦІННОСТЯМИ 

276 

Созонюк Ольга СОЦІАЛЬНІ ПЕРЕДУМОВИ ПСИХОЛОГІЧНОЇ 

РЕАБІЛІТАЦІЇ ОСОБИСТОСТІ В УМОВАХ ВІЙНИ 

280 

Стеца Наталія СИСТЕМАТИЧНИЙ АНАЛІЗ ТА ОЦІНЮВАННЯ 

РЕЗУЛЬТАТИВНОСТІ ПСИХОСОЦІАЛЬНИХ ІНТЕРВЕНЦІЙ ТА 

ІНКЛЮЗИВНИХ ОСВІТНІХ ПРАКТИК 

283 

Сяська Інна, Семенюк Марія-Дарина ПРОБІОТИЧНІ КОМПЛЕКСИ, ЇХ 

ВПЛИВ НА СТАН ЗДОРОВ’Я ДІТЕЙ З ОСОБЛИВИМИ ОСВІТНІМИ ПОТРЕБАМИ 
288 

Трохимчук Ірина, Котяй Марія ФОРМУВАННЯ КООРДИНАЦІЙНИХ ДІЙ У 

ДОШКІЛЬНИКІВ З ОСОБЛИВИМИ ОСВІТНІМИ ПОТРЕБАМИ (СИНДРОМ 

ДАУНА) 

291 

Філоненко Руслана ШЛЯХИ ПОДОЛАННЯ ВИКЛИКІВ ІНКЛЮЗИВНОЇ 

ОСВІТИ В УМОВАХ ВІЙНИ 
295 

СЕКЦІЯ 4  

ІННОВАЦІЇ У ЛІКУВАННІ ТА ФІЗИЧНІЙ РЕАБІЛІТАЦІЇ 

ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЦІВ ТА ЦИВІЛЬНОГО НАСЕЛЕННЯ, 

ПОСТРАЖДАЛОГО ВІД ВОЄННИХ ДІЙ 300 

Андрійчук Ольга, Вілюра Оксана МУЛЬТИДИСЦИПЛІНАРНИЙ ПІДХІД 

ТА ПОЕТАПНИЙ МАРШРУТ РЕАБІЛІТАЦІЙНОЇ ДОПОМОГИ 

ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЦЯМ ІЗ АМПУТАЦІЄЮ НИЖНІХ КІНЦІВОК 
Андрійчук Ольга ЛІКУВАННЯ ТА РЕАБІЛІТАЦІЯ ПРИ ЧЕРЕПНО-

МОЗКОВІЙ ТРАВМІ В УМОВАХ ВІЙНИ 
306 

Антонюк-Кисіль Володимир, Левчук Лілія ПОРІВНЯЛЬНА ОЦІНКА 

ЯКОСТІ ЖИТТЯ ВАГІТНИХ ІЗ ВЕНОЗНОЮ ПАТАЛОГІЄЮ 
309 

Вишинська Катерина, Усова Оксана ЕТІО-ПАТОГЕНЕЗ ТА КЛІНІЧНА 

КАРТИНА УШКОДЖЕНЬ МЕНІСКІВ КОЛІННОГО СУГЛОБА У СПОРТСМЕНІВ 
314 

Грейда Наталія РЕАБІЛІТАЦІЯ ДІТЕЙ, ЯКІ ПОСТРАЖДАЛИ ПІД ЧАС 

ВОЄННИХ ДІЙ 
320 

Жилінський Андрій, Члек Роман, Захоженко Карина, Довгай Владислав 

ПРОФІЛАКТИКА ТРОМБОЕМБОЛІЧНИХ УСКЛАДНЕННЬ ПРИ ЛІКУВАННІ 

ГОСТРОГО КАЛЬКУЛЬОЗНОГО ХОЛЕЦИСТИТУ ЯК МОДЕЛЬ ПРОФІЛАКТИКИ 

ТЕЛА В УРГЕНТНІЙ ХІРУРГІЇ 
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Жилінський Андрій, Члек Роман, Райкевич Володимир, Струк Сергій 

ВИКОРИСТАННЯ МЕТОКСИФЛУРАНУ ПРИ ВТОРИННОМУ ХІРУРГІЧНОМУ 

ЛІКУВАННІ ПОРАНЕНИХ З МІННО-ВИБУХОВОЮ ТРАВМОЮ 

336 

Каськів Мар’яна, Головнич Артем ВІД ПАНДЕМІЇ ДО ВІЙНИ: ЯК 

ІНФЕКЦІЇТА СТРЕС ВПЛИВАЮТЬ НА ЗДОРОВ’Я ВОЛОССЯ 
340 

Колюхов Владислав, Серган Євген ВПЛИВ МАНУАЛЬНОЇ ТЕРАПІЇ НА 

ОРГАНІЗМ ЛЮДИНИ 

343 

Матвійчук Анастасія, Усова Оксана ФІЗИЧНА ТЕРАПІЯ ПРИ ХВОРОБІ 

ПАРКІНСОНА 
347 
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Мельник Ольга, Касянчук Віктор ІННОВАЦІЙНІ МЕТОДИ ЕРГОТЕРАПІЇ 

У ВІДНОВЛЕННІ ПОБУТОВОЇ ТА ПРОФЕСІЙНОЇ АКТИВНОСТІ 

350 

Мусієнко Ольга, Даниляка Анастасія, Петухова Христина 

ЕФЕКТИВНІСТЬ РІЗНИХ СИСТЕМ ФІКСАЦІЇ ПЕРЕЛОМІВ ДОВГИХ КІСТОК 

355 

Поташнюк Ірина СУЧАСНІ ВИДИ РЕАБІЛІТАЦІЇ УЧАСНИКІВ БОЙОВИХ 

ДІЙ ТА ПОСТРАЖДАЛИХ ВІД ВІЙНИ 

359 

Саламадзе Ольга ЕФЕКТИВНІСТЬ ФІЗИЧНОЇ РЕАБІЛІТАЦІЇ ПРИ 

УШКОДЖЕННЯХ ОПОРНО-РУХОВОГО АПАРАТУ 
363 

Семенюк Роман, Касянчук Віктор ПЕРСПЕКТИВИ ЗАСТОСУВАННЯ 

ШТУЧНОГО ІНТЕЛЕКТУ У ФІЗИЧНІЙ ТЕРАПІЇ ТА ЕРГОТЕРАПІЇ 
365 

Тригубець Маргарита, Подерня Поліна ВИКОРИСТАННЯ ЕКЗОСКЕЛЕТІВ 

У ВІДНОВЛЕННІ РУХОВОЇ АКТИВНОСТІ  
369 

Усова Анастасія, Шамборовський Сергій СУЧАСНИЙ ПОГЛЯД НА 

ДЕГЕНЕРАТИВНО-ДИСТРОФІЧНІ ЗМІНИ МІЖХРЕБЦЕВИХ ДИСКІВ 
373 

Члек Роман, Жилінський Андрій МОДУЛЯЦІЯ ЗАПАЛЬНОЇ ВІДПОВІДІ 

ПРИ ГОСТРОМУ ПЕРИТОНІТІ: РОЛЬ PRP-ТЕРАПІЇ ТА РІВЕНЬ 

ПРОТИЗАПАЛЬНИХ ЦИТОКІНІВ 

377 

Шустик Роман, Баб’як Володимир ПРОБЛЕМИ ЛІКУВАННЯ ТА ФІЗИЧНОЇ 

РЕАБІЛІТАЦІЇ ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЦІВ І ЦИВІЛЬНОГО НАСЕЛЕННЯ, 

ПОСТРАЖДАЛОГО ВІД ВОЄННИХ ДІЙ 

379 

СЕКЦІЯ 5 

СУЧАСНІ ПІДХОДИ ДО ПРОФЕСІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ 

ФІЗИЧНИХ ТЕРАПЕВТІВ, ЕРГОТЕРАПЕВТІВ ВІДПОВІДНО ДО ВИМОГ 

НОВОГО СТАНДАРТУ ВИЩОЇ ОСВІТИ 383 

Верещук Лариса, Сяська Інна РЕАЛІЗАЦІЯ ПРАКТИЧНОЇ КЛІНІЧНОЇ 

ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ ФІЗИЧНИХ ТЕРАПЕВТІВ НА БАЗІ РІВНЕНСЬКОЇ 

ОБЛАСНОЇ КЛІНІЧНОЇ ЛІКАРНІ 
Касянчук Віктор ОСОБЛИВОСТІ ОРГАНІЗАЦІЇ ЕКСПЕРИМЕНТАЛЬНО-

ДОСЛІДНОЇ РОБОТИ У ПРОЦЕСІ ПРОФЕСІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ 

ФАХІВЦІВ ГАЛУЗІ ФІЗИЧНОЇ ТЕРАПІЇ 

387 

Кулаков Михайло ЗАХОДИ САНАТОРНО-КУРОРТНОГО 

ОЗДОРОВЛЕННЯ ЯК НЕОБХІДНА СКЛАДОВА ПРОФЕСІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ 

МАЙБУТНІХ РЕАБІЛІТОЛОГІВ  

390 

Петрухнов Олександр, Громко Євгенія ЕТИЧНА КУЛЬТУРА Й 

ПРОФЕСІЙНА ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ ФІЗИЧНОГО ТЕРАПЕВТА ЯК СКЛАДНИК 

ПІДГОТОВКИ ФАХІВЦЯ НОВОГО ПОКОЛІННЯ 
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Поручинська Тетяна, Поручинський Андрій ФОРМУВАННЯ 

КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ МАЙБУТНЬОГО ФАХІВЦЯ-ЕРГОТЕРАПЕВТА В  

ОСВІТНЬОМУ КОМПОНЕНТІ НОРМАЛЬНА ФІЗІОЛОГІЯ ЛЮДИНИ (ЗА 

ПРОФЕСІЙНИМ СПРЯМУВАННЯМ)  
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Шевчук Олена ЕФЕКТИВНІСТЬ ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ ФАХІВЦІВ 

ФІЗИЧНОЇ ТЕРАПІЇ ДО ЗАСТОСУВАННЯ НЕТРАДИЦІЙНИХ МЕТОДІВ 

РЕАБІЛІТАЦІЇ 

406 

Чепурка Олег НОРМАТИВНО-ПРАВОВІ АСПЕКТИ ФОРМУВАННЯ 

ЗДОРОВ’ЯЗБЕРЕЖУВАЛЬНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ МАЙБУТНІХ БАКАЛАВРІВ 

ФІЗИЧНОЇ ТЕРАПІЇ В КОНТЕКСТІ ЄВРОІНТЕГРАЦІЇ ОСВІТИ УКРАЇНИ 

413 
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